

南华大学统一战线工作 简 报

第 6 期

南华大学党委统战部编

2020 年 6 月 28 日

目 录

◆ 要闻

省住建厅来校现场办理省政协委员建议

◆ 工作动态

2020 年第四次统战工作会议召开

◆ 理论学习

2020 年第四次统战理论交流学习举行

◆ 基层组织换届

以高度的政治责任感做好基层组织换届工作

民盟南华大学附一支部圆满完成换届工作

民盟南华大学附二支部召开换届会议

◆要闻

省住建厅来校现场办理省政协委员建议

6月2日下午，省住建厅房地产监管处处长付红一行来我校，现场办理省政协委员、南华大学核科学技术学院颜拥军教授提出的《加强和规范物业公司管理的建议》。校党委委员、统战部部长刘永出席。



会上，颜拥军简要分析了目前物业管理存在的主要问题，并就加强和规范物业管理提出了具体建议。

付红就建议办理情况进行了详实答复。他首先就房产改革引申出物业管理以及物业管理现阶段存在的权属问题进行了详细的解读，重点就业主、业主大会、业主委员会三个主体的权责进行了分析，介绍了目前湖南省住房和城乡建设厅出台的一系列指导物业管理规范化的文件以及近期正在

进行的物业管理监管平台建设工作的进展情况。

刘永对省住建厅来校办理省政协委员建议表示感谢，认为建议办理的过程体现了求真务实的工作作风，体现了以人民为中心、为老百姓做实事的初心使命，必将助力于打造幸福新湖南。

◆工作动态

2020年第四次统战工作会议召开

6月23日下午，南华大学2020年第四次统战工作会议在第一教学楼科学部会议室召开。统战部全体成员，民主党派基层组织、统战团体负责人参会。



会议就民主党派基层组织换届、统战理论研究以及服务人才引进等工作进行了布置。今年是民主党派基层组织换届年，会议要求各基层组织高度重视、提高认识，明确目标、抓好关键，精心组织、规范程序，以高度的政治责任感做好基层组织换届工作。会议总结分析了我校统战理论研究工作

的成绩、经验以及潜力，并对统战理论研究选题进行了指导，强调今年年初提出的统战理论研究实现突破的目标不变，要求大家在未来两个多月的时间开展深入调查研究，争取多出高质量统战理论研究成果。会议还就统一战线服务学校人才引进工作做了更具体的要求和指导。

刘永做总结讲话，他指出，统战部将从组织建设、个人成长、学校发展、特色活动等方面与大家齐心协力。为党派团体建设助力，把组织建设建好，让党派团体从有声音、有图像到有贡献、有作为，最终达到树形象、有影响；为党派成员成长助力，联系拜访各民主党派市委，积极推荐学校党派成员进入各党派市委任职，扩大南华党派成员在衡阳市的影响力；为学校发展建设助力，发挥统战成员优势，在深化科研成果转化以及人才引进等方面助力；为特色活动开展助力，各民主党派和统战团体立足自身实际，研究特色工作，开展特色创建，总结特色经验，展现特色亮点。

◆理论学习

2020年第四次统战理论交流学习会举行

6月23日下午，南华大学2020年第四次统战理论交流学习在第一教学楼科学部会议室召开。此次主要是深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神和全国“两会”精神。

首先大家集体学习了《中共中央召开党外人士座谈会习

近平主持并发表重要讲话》以及评论。随后，学习了习近平总书记参加全国“两会”四次下团组的讲话精神。

民进南华支部主委周湘东和民盟南华附一支部主委洪涛在会上做交流发言。周湘东说，习总书记四下团组的讲话，饱含了全心全意为人民服务的情怀，为新时代发展建设指明了方向：从事业部署上要时刻保持人民至上，根基不忘；从经济发展上要转危为机，变中求新；从卫生体系塑造上要整体谋划，系统重塑；从军队建设上要坚持底线思维，改革创新。洪涛表示，通过抗击新冠疫情深刻感受到我国的制度优势；通过国外疫情防控和种族歧视等事件，深刻感受到西方国家在应对突发情况时的结构性缺陷，以及他们对我国深刻的敌意。在这种国际形势下，党外人士更要睁大慧眼，认清形势，坚决拥护中国共产党的领导，保持政治定力，维护国家战略全局稳定。

统战部全体成员，各民主党派、统战团体负责人参加了学习。

◆基层组织换届

以高度的政治责任感做好基层组织换届工作

今年是民主党派基层组织换届年。为做好换届工作，提出以下几点意见：

一是要提高思想认识，增强政治责任感。民主党派基层

组织换届工作是组织发展的关键环节，是民主党派政治生活中的一件大事，是新时代民主党派加强自身建设提升履职能力的内在需要，也是贯彻落实中共中央统战工作会议精神、学习执行《中国共产党统一战线工作条例》（试行）的必然要求。我们要着眼多党合作事业的持续健康发展，充分认识换届工作的重要性，进一步增强做好换届工作的政治责任感，确保基层组织换届工作稳步有序进行。

二是明确换届目标，狠抓关键环节。要以基层组织换届为契机，着眼参政党能力建设和增强班子整体功能，进一步优化班子结构，切实提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题的能力。换届工作的关键是选好班子成员，换出新面貌，换出好气象。要把握好政治条件、政策条件、以及代表性等标准，选强配优领导班子，把政治坚定、热爱多党合作事业、乐于奉献和“想干事、能干事、会干事、干成事”的优秀年轻成员选拔到总支、支部的领导岗位上来。通过换届使领导班子成为整体素质优良、成员优势互补、团结合作的坚强有力的集体。

三是要加强组织领导，规范工作程序。要严格按照各自章程的有关规定，按照民主党派市委的工作安排，认真组织、精心谋划，及时安排部署换届工作。要认真学习有关文件精神，召开专题会议研究换届工作，落实有关换届工作政策规定。要严格选人标准，坚持以德为先、德才兼备。要坚持走群众路线，充分发扬民主，关心民主党派成员的所思所想，

尊重他们的意见和建议。要及时就关键内容、重要环节等向民主党派市委和学校党委统战部（附属医院党委）汇报，获得支持和指导。要维护换届工作严肃性，严肃换届纪律，营造风清气正的氛围，确保换届工作健康有序开展。

民盟南华大学附一支部圆满完成换届工作

6月19日下午，民盟南华大学附一医院支部召开换届选举会议，选举产生了新一届支部委员会。民盟衡阳市委会专职副主委颜娟华、南华大学附属第一医院副处级调研员高明艳出席会议，民盟衡阳市委会组织科科长陈勇帅主持会议。

首先，支部主委陈红芳以《履职尽责守初心，凝心聚力护健康》为主题，从组织建设、专业能力、社会服务、建言议政、支部活动等方面总结了支部五年来工作情况和取得的成绩；介绍了新一届支委会候选人的基本情况。随后，组织委员杨云华汇报支部财务情况。接着，采用无记名投票方式，选举产生了由洪涛、张济、宋霞、王颖组成的新一届支委会。新当选的主委洪涛作了表态发言。

高明艳对支部换届会议顺利召开和新一届委员会表示热烈祝贺，并表示将一如既往地支持支部建设，希望支部继续发挥优良传统和专业优势，在立足岗位的同时做好社会服务工作，积极建言献策。

颜娟华对上一届委员会和支部盟员在本职工作、参政履职、自身建设等方面所取得的成绩给予了充分的肯定，对新

一届支委会的顺利当选表示热烈祝贺，希望全体盟员坚持正确的政治方向，加强自身学习，提升履职水平，做到能创新、可突破、有建树，为衡阳市和医院的发展贡献自己的力量。

民盟南华大学附二支部召开换届会议

6月17日下午，民盟南华大学附属第二医院支部召开换届会议，选举产生了新一届支部委员会。民盟衡阳市委会专职副主委颜娟华、组织科科长陈勇帅应邀出席会议。

首先，支部主委谭玲玲作了本届支部工作报告，从思想建设、组织建设、参政议政、社会服务等方面总结了支部五年来的工作重点和取得的成绩。随后，选举产生了民盟南华大学附二支部第七届支部委员会。其中，何涛任支部主委，廖晓香任副主委，陈志华任组织委员，罗康宁任宣传委员。何涛代表新一届委员会发言，他表示新一届委员会将继续在上级盟组织和院党委的领导下，加强自身建设，在做好本职工作的同时，积极参政议政，弘扬优良传统，为社会的稳定、发展做出新的更大贡献。

颜娟华充分肯定了南华附二支部近年来的工作，并对支部换届会议顺利召开和新一届委员会表示热烈祝贺。她希望民盟南华附二支部继续加强政治理论学习，立足岗位做好本职工作，充分发扬民主团结、集思广益的优势，主动为衡阳市和医院的发展建言献策。